
PRVO ČETRTLETJE: VSE BOLJ ZAPLETENI POGOJI
GOSPODARJENJA

Preveč
standardni ukrepi
Poslovni rezultatl za prve tri mesece poslovnega leta
nam še nikoli niso dali realne podlage za oceno
pogojev gospodarjenja v tekočem letu, saj Je rezultat
prvega periodičnega obračuna praviloma slabši od
polletnih ozfroma devetmesečnih rezultatov.

Ne glede na že ustaljene
ugotovitve pa imajo letošnji
prvi rezultati v gospodarstvu
nekatere značilnosti, ki nam
kažejo, da se pogoji gospodar-
jenja v letošnjem letu šele
zaostrujejo in da prava stabili-
zacija šele prihaja. Kot mno-
gokrat v preteklih letih smo
tudi v začetku leta 1980 ob
pripravljanju stabilizacijskih
programov menili, da bomo z
nekaterimi ukrepi preživeli

eno leto, v naslednjem pa bo-
mo poslovali po ustaljeni na-
vadi. Prav zaradi takšnega
predvidevanja smo tudi v sta-
bilizacijske programe zapisali
le standardne naloge, kot so:
zmanjšanje nadurnega dela,
zmanjšanje nekaterih izdat-
kov (dnevnice, reklame, re-
prezentanca), boljša izraba
delovnega časa. Le redki pa
so zapisali (manj pa naredili) v
svoje programe, da bodo

izboljšali organizacijo dela, se
hitreje prilagajali zahtevam
tržišča, dosegli boljšo dohod-
kovno povezanost in si z
ustreznim združevanjem dela
in sredstev zagotovili trajnej-
šo preskrbo z repromateria-
lom oziroma proizvodi.

Poslovni rezultati za leto
1980 so pokazali, da smo se
standardnih ukrepov tudi dr-
žali, še posebno je to veljalo za
skupno in osebno porabo,
vsebinskih sprememb pa ni-
smo dosegli niti na področju
investicijske politike niti na
področju združevanja in sred-
stev.

Določila resolucije za leto
1980 in dogovora o uresniče-
vanju družbene usmeritve
razporejanja dohodka v letu
1980, prav tako pa tudi drugi
stabilizacijski programi v
OZD, so zagotovili nekoliko
ugodnejšo delitev ustvarjene-
ga dohodka v prid akumulaci-
je, vendar pa se je ustvarjena
akumulacija razvrednotila ob
prekomerni rasti cen vseh

vrst proizvodov in storitev.
Tudi indeksi prvih treh mese-
cev so ugodni, v kolikor bi
lahko zanemarili porast cen;
ob primerjavi z rastjo cen pa
lahko z gotovostjo trdimo, da
so rezultati poslovanja v pri-
merjavi z lanskim prvim tri-
mesečjem enaki ali celo neko-
liko slabši. Zaskrbljujoče je,
da industriji še vedno pri-
manjkuje znaten del repro-
dukcijskega materiala, v trgo-
vini, ki je v občini najmočnej-
ša panoga, fizični obseg pro-
daje upada, gradbeništvo se
že sedaj otepa s premalo zase-
denimi zmogljivostmi ali pa z
neugodno strukturo del, ena-
ko pa se pogoji gospodarjenja
zaostrujejo tudi v drugih pa-
nogah.

Neugodna gibanja se kažejo
tudi še v nadaljnjem upada-
nju realnih osebnih dohod-
kov. Realni osebni dohodki
zaposlenih so bili povprečno
v gospodarstvu občine tako
že za 17% nižji kot v prvem
četrtletju lani. Cisti osebni do-

hodki so se povečali v prvem
četrtletju za 20% v primerjavi
z istim obdobjem lani, v pri-
merjavi z letom 1980 pa le za
dobra 2%. Zmanjševanjekup-
ne moči prebivalstva, zaostro-
vanje kreditne politike in po-
manjkanje nekaterih vrst
proizvodov širše potrošnje
(ali skladiščenje zaradi priča-
kovanih višjih cen) bo še na-
dalje zmanjševalo promet v
trgovini, s tem pa tudi velik
del dohodka v občini.

Zaključni računi za leto
1980 in tudi prvi podatki le-
tošnjega leta bi nas morali
prepričati, da ni mogoče sta-
bilizirati neugodnih gospo-
darskih gibanj samo s stan-
dardnimi ukrepi in zmanjše-
vanjem sredstev za osebne
dohodke.

Vse preveč organizacij sku-
ša reševati svoje poslovanje s
povečevanjem cen, ob terh pa
se ne zavedajo, da so s poviša-
no ceno prizadeli druge delav-
ce, v končni fazi pa tudi sami
sebe. Ž. R.


